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Департаментом цивільного захисту, оборони та взаємодії з 
правоохоронними органами Київської обласної державної адміністрації за 

дорученням Київської обласної державної адміністрації (Київська обласна 

військова адміністрація) (далі – Адміністрація) розглянуто запит на 

інформацію громадянина М. Касянова від 28.11.2023 (вх. № К-451/ЗПІ-23 від 

28.11.2023) щодо залучення начальником Цивільної оборони Київської 
області працівників Київського заводу РІАП до виконання робіт з ліквідації 
наслідків аварії на Чорнобильській АЕС у 1986 році та повідомляє наступне.

Частиною другою статті 19 Конституції України встановлено, що органи 

державної влади та органи місцевого самоврядування, їх посадові особи 

зобов’язані діяти лише на підставі, в межах повноважень та у спосіб, що 

передбачені Конституцією та законами України.
Відповідно до частини першої статті 1 Закону України «Про доступ до 

публічної інформації» (далі – Закон) публічна інформація – це відображена 

та задокументована будь-якими засобами та на будь-яких носіях інформація, 
що була отримана або створена в процесі виконання суб’єктами владних 

повноважень своїх обов’язків, передбачених чинним законодавством, або яка 

знаходиться у володінні суб’єктів владних повноважень, інших 

розпорядників публічної інформації, визначених цим Законом.
Інформуємо, що система цивільної оборони та організація її діяльності 

здійснювалася за територіально-виробничим принципом. Таким чином, 
документ, що містить інформацію щодо залучення начальником Цивільної 
оборони Київської області працівників Київського заводу РІАП до 

виконання робіт з ліквідації наслідків аварії на Чорнобильській АЕС у 1986 

році в Адміністрації відсутній.
Принагідно повідомляємо, що відповідно до пунктів 3, 5, 6, 7 

Положення про цивільну оборону СРСР, затвердженого постановою ЦК 

КПРС і Ради Міністрів СРСР від 18 березня 1976 року № 201-78 (далі – 

Положення) підготовка країни з цивільної оборони проводиться завчасно в 

мирний час з урахуванням розвитку зброї масового ураження та інших 

засобів нападу. Цивільна оборона СРСР організовується за територіальним
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принципом на всій території країни. Загальне керівництво цивільної оборони 

СРСР здійснює Рада Міністрів СРСР, а безпосереднє керівництво – 

Міністерством оборони СРСР. Керівництво цивільною обороною на об'єктах 

народного господарства здійснює керівник такого об'єкту, який виконує свої 
функції через штаби і служби цивільної оборони. 

Нормами пункту 12 Положення передбачено, що служби цивільної 
оборони створюються для виконання інженерно-технічних, медичних та 

інших спеціальних заходів цивільної оборони, підготовки сил та засобів, а 

також для забезпечення діяльності невоєнізованих формувань в ході 
проведення рятувальних та невідкладних аварійно-відновлювальних робіт. 
Служби цивільної оборони поділялися на загальнорадянські, 
республіканські, крайові, обласні, районні, міські служби та служби об'єктів 

народного господарства. Такі служби створювалися з урахуванням 

рекомендацій керівника цивільної оборони СРСР. 
Силами цивільної оборони СРСР, згідно з пунктом 13 Положення, 

були невоєнізовані формування цивільної оборони та військові частини, а 

також залучені у відповідності до плану цивільної оборони організації та 

установи міністерств, відомств і виконавчих комітетів Рад депутатів 

робітників.
Комплектування невоєнізованих формувань цивільної оборони особовим 

складом, технікою та матеріально-технічними засобами здійснюється 

керівниками цивільної оборони і керівниками служб цивільної оборони за 

рахунок об'єктів народного господарства, на базі яких вони створені.
Згідно з пунктом 16 Положення до невоєнізованих формувань 

цивільної оборони можуть в обов'язковому порядку зараховуватися 

громадяни СРСР: чоловіки у віці від 16 до 60 років і жінки – від 16 до 55 

років, за винятком військовозобов'язаних, які мають мобілізаційні приписи, 
інвалідів І та ІІ груп, вагітних жінок та жінок, які мають дітей до 8 років, а 

жінок з середньою та вищою медичною освітою – до 2 років.
Громадяни СРСР, зараховані до невоєнізованих формувань, зобов'язані 

приймати участь в рятувальних та невідкладних аварійно-відновлювальних 

роботах і виконанні інших завдань цивільної оборони.
Таким чином, особа з інвалідністю внаслідок захворювань, пов'язаних з 
ліквідацією наслідків Чорнобильської катастрофи має право на встановлення 

статусу інваліда війни у разі, якщо вона приймала участь у ліквідації таких 

наслідків у складі штабу, служби чи невоєнізованого формування цивільної 
оборони СРСР.

Формування цивільної оборони підлягали створенню на кожному 

об'єкті народного господарства, мали визначену чисельність, а їх 

укомплектування здійснювалося за рахунок громадян СРСР. Певна група 

громадян СРСР могла бути залучена до складу невоєнізованих формувань 

цивільної оборони в обов'язковому порядку.
За змістом пункту 16 Положення, громадяни СРСР підлягали 

залученню до невоєнізованих формувань цивільної оборони, а не входили до 

складу таких формувань в силу вимог закону.
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Крім того, особа підлягала залученню до штабу, служби чи 

невоєнізованого формування цивільної оборони певного рівня – 

загальнорадянського, республіканського, крайового, обласного, районного, 
міського чи певного об'єкта народного господарства.

Розпорядження начальника Цивільної оборони Київської області з 
питань ліквідації наслідків аварії на Чорнобильській АЕС, видані починаючи 

з 26 квітня 1986 року зберігалися під грифом «обмеження доступу», та 

враховуючи воєнний стан, введений Указом Президента України від 24 

лютого 2022 року № 64 «Про введення воєнного стану в Україні» у зв’язку  з 
військовою агресією Російської Федерації проти України, керуючись 

Порядком забезпечення евакуації, зберігання та знищення документів в 

умовах особливого періоду, затверджений наказом Міністерства юстиції 
України від 17 жовтня 2019 року № 3194/5, розпорядження начальника 

цивільної оборони Київської області були знищені відповідно до вимог 
законодавства.

Зазначаємо, що розпорядчі документи начальника Цивільної оборони 

Київської області містили прямі вказівки щодо організації заходів Цивільної 
оборони, завдання з цього приводу всім службам Цивільної оборони 

Київської області, а також обласним організаціям та установам. При цьому 

вони не містять відомостей щодо залучення до цих робіт конкретних 

підприємств та окремих громадян.  
Інформація про залучення до формувань Цивільної оборони міститься 

в первинних документах (наказах чи розпорядженнях про відрядження до 

зони відчуження із зазначенням періоду роботи (служби) в зоні відчуження, 
особових рахунках, табелі обліку часу, посвідченні про відрядження, 
шляхових листах).

Також інформуємо, що статтею 23 Закону визначено – рішення, дії чи 

бездіяльність розпорядників інформації можуть бути оскаржені до керівника 

розпорядника, вищого органу або суду.
Оскарження рішень, дій чи бездіяльності розпорядників інформації до 

суду здійснюється відповідно до Кодексу адміністративного судочинства 

України.
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